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Posudek
oponenta k disertační práci Mgr. Markéty Klánové na téma „Míra ochrany 

zaměstnance při rozvazování pracovního poměru“
________________________________________________________________

Předložená práce, která mi byla odevzdána ke zpracování oponentského 
posudku koncem srpna 2012, je systematicky rozčleněna do „úvodu a stručného 
vymezení problematiky“, osmi částí (označených body 1. až 8. a dále členěných) 
a do „závěru a  úvah de lege ferenda. Spolu s obsahem, seznamem zkratek, 
seznamem monografií, komentářů zákonů a učebnic, seznamem článků, 
seznamem právních předpisů, seznamem soudních rozhodnutí, seznamem 
dalších pramenů a abstrakty v českém a anglickém jazyce má práce celkem 193 
stran, formátovaných na 30 řádek.

Vybrané téma „Míra ochrany zaměstnance při rozvazování pracovního 
poměru“ má průřezový rozměr, který vyžaduje výklad množství právních 
institutů, které ovlivňují míru ochrany zaměstnanců ve všech možný případech 
rozvázání pracovního poměru stran pracovněprávních vztahů. Jde o obsáhlé 
téma, vyžadující rozsáhlé znalosti pracovního a občanského práva a velmi 
dobrou znalost judikatury soudů, a to nejen rozhodnutí vydaných v poslední 
době, ale také judikátů přijatých již před řadou let a stále aktuálních. Značné 
požadavky na rozsah a obsah tématu se nepochybně projevily také v posuzované 
disertační práci.

V části označené bodem 1. autorka pojmenovává „cíle, metody a 
hypotézu disertační práce, pod bodem 2. se uvádí „pojetí a funkce pracovního 
práva, včetně nastínění historického vývoje ochranného pracovního práva, část 
3. uvádí „primární ochranu zaměstnance při skončení pracovního poměru“, 
v části 4. autorka hovoří od „vedlejším ochranářství“, část 5 pojednává o 
„nárocích vyplývajících ze skončení pracovního poměru“, část 6. se věnuje 
„procesní ochraně zaměstnance“,  v části 7. je předmětem výkladu „mezinárodní 
a evropská ochrana zaměstnanců“ a  v části 8 se uvádí „ochrana zaměstnanců při 
rozvazování pracovního poměru v Německu“.

Uvedené členění lze považovat za logické a účelně a je vhodným 
prostředím pro výklad jednotlivých právních institutů.

Nejpodstatnější výklad je obsažen v částech označených body 3.,5., 7. a 8. 
Při zpracování tématu je současně zřejmé, že autorka dala přednost 
komplexnosti zpracování značně rozsáhlé problematiky před hloubkou výkladu 
jednotlivých právních institutů.  Projevilo se to zejména v tom, že některé 
pasáže mají jen popisný charakter, jiné ani nepostihují význam a hloubku 
problému (např.  výklad o skončení pracovního poměru smrtí zaměstnance nebo 
zaměstnavatele). Na druhé straně, ocenění zaslouží zejména výklad obsažený 
v částech 7. a 8., v niž se přehledným a instruktivním způsobem vykládá 
„evropská“ a německá právní úprava.
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Úprava práce a jazyková úroveň odpovídají všem požadavkům, práce 
s literaturou a judikaturou svědčí o rozsáhlých znalostech autorky.

I před dílčí výhrady splňuje předložená práce požadavky kladené na 
disertační práci. Autorka prokázala, že je schopna pracovat s řešeným tématem 
tvůrčím způsobem a že je schopna zaujímat vlastní podložené názory a činit 
vědecké závěry. Doporučuji, aby při obhajobě se zaměřila zejména na tyto 
otázky:

1)  Skončení pracovního poměru při smrti zaměstnavatele (v minulosti, 
v současné úpravě a úvahou de lege ferenda),

2) Procesními aspekty uplatňování neplatnosti rozvázání pracovního 
poměru u soudu,

V Praze dne 12. září 2012

JUDr. Ljubomír Drápal
Oponent




